
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Okuste a vizte, jak je Hospodin dobrý. (Žalm 34) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 15,1-3.11-32)  
K Ježíšovi přicházeli samí celníci a hříšníci, aby ho slyšeli. Farizeové a učitelé Zákona mezi 
sebou reptali: „Přijímá hříšníky a jí s nimi!“ Pověděl jim tedy toto podobenství: „Jeden 
člověk měl dva syny. Mladší z nich řekl otci: `Otče, dej mi z majetku podíl, který na mě 
připadá.' On tedy rozdělil majetek mezi ně. Netrvalo dlouho a mladší syn sebral všechno, 
odešel do daleké země a tam svůj majetek rozmařilým životem promarnil. Když všechno 
utratil, nastal v té zemi velký hlad a on začal mít nouzi. Šel a uchytil se u jednoho 
hospodáře v té zemi. Ten ho poslal na pole pást vepře. Rád by utišil hlad lusky, které žrali 
vepři, ale nikdo mu je nedával. Tu šel do sebe a řekl: `Kolik nádeníků mého otce má 
nadbytek chleba, a já tady hynu hladem! Vstanu a půjdu k svému otci a řeknu mu: Otče, 
zhřešil jsem proti Bohu i proti tobě. Už si nezasloužím, abych se nazýval tvým synem. 
Vezmi mě jako jednoho ze svých nádeníků!' Vstal a šel k svému otci. Když byl ještě daleko, 
otec ho uviděl a pohnut soucitem přiběhl, objal ho a políbil. Syn mu řekl: `Otče, zhřešil 
jsem proti Bohu i proti tobě. Už si nezasloužím, abych se nazýval tvým synem.' Ale otec 
nařídil služebníkům: `Honem přineste nejlepší šaty a oblečte ho, dejte mu na ruku prsten 
a obuv na nohy! Přiveďte vykrmené tele a zabijte ho! A hodujme a veselme se, protože 
tento můj syn byl mrtev, a zase žije, byl ztracen, a je zas nalezen!' A začali se veselit. Jeho 
starší syn byl právě na poli. Když se vracel a byl už blízko domu, uslyšel hudbu a tanec. 
Zavolal si jednoho ze služebníků a ptal se ho, co to znamená. On mu odpověděl: `Tvůj 
bratr se vrátil a tvůj otec dal zabít vykrmené tele, že se mu vrátil zdravý.' Tu se (starší syn) 
rozzlobil a nechtěl jít dovnitř. Jeho otec vyšel a domlouval mu. Ale on otci odpověděl: 
`Hle, tolik let už ti sloužím a nikdy jsem žádný tvůj příkaz nepřestoupil. A mně jsi nikdy 
nedal ani kůzle, abych se poveselil se svými přáteli. Když ale přišel tenhle tvůj syn, který 
prohýřil tvůj majetek s nevěstkami, dals pro něj zabít vykrmené tele!' Otec mu odpověděl: 
`Dítě, ty jsi pořád se mnou a všechno, co je moje, je i tvoje. Ale máme proč se veselit a 
radovat, protože tento tvůj bratr byl mrtev, a zase žije, byl ztracen, a je zase nalezen.'" 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Na tomto světě nedostaneme nic zadarmo. Na všechno se musí pracovat. Možná proto, 
když jde o Boha, přemýšlíme někdy také pouze v kategoriích výkonu a práce. Dokonce si 
chceme odpracovat i odpuštění. Odříkáním a postem věříme, že si jej můžeme takříkajíc 
zasloužit. A přitom zapomínáme, že vůči Bohu nemusíme dělat nic. On nám                  
ve skutečnosti chce odpuštění darovat. „Smiřte se s Bohem!“ (2 Kor 5,20), říká Bible. 
Musíme mu to odpuštění toliko dovolit. 
 
POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY 
Tentokrát přicházíme s receptem na „SKOŘICOVÁ KOLEČKA“, která budou v neděli                  
v setkávárně i na ochutnání: 
Ingredience na těsto: 280 g hladké mouky, 50 g mletých vlašských ořechů, 90 g 
moučkového cukru, 20 g kukuřičného škrobu, 10 g skořice, 200 g studeného másla, 
špetka soli. Všechny ingredience zpracujeme do těsta. 
Ingredience na náplň: 75 g rozpuštěné čokolády, 65 g másla, 40 g moučkového cukru, 10 
ml rumu, malá špetka soli. Čokoládu rozpustíme, necháme lehce vychládnout (teplota 
másla), smícháme s dalšími ingrediencemi. 
Ingredience na polevu: 75 g  cukru, 3 polévkové lžíce rumu. 
Postup: Těsto tence rozválíme, vykrájíme kolečka asi 5 cm veliká. Pečeme při 180 °C asi 10 
minut. Po upečení a vychladnutí slepujeme kolečka náplní a následně poléváme nebo 
namáčíme v polevě (recept poskytla paní G.K.). 
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SVÁTKY V TÝDNU (30.3. - 6.4. 2025) 
    
    

 Neděle 30.3. Arnošt / sv. Jan Klimak / 4. neděle postní 
 Pondělí 31.3. Kvido / sv. Balbína 
 Úterý 1.4. Hugo / sv. Hugo 
 Středa 2.4. Erika / sv. František z Pauly 
 Čtvrtek 3.4. Richard / sv. Nikita 
 Pátek 4.4. Ivana / sv. Izidor 
 Sobota 5.4. Miroslava / sv. Vincenc Ferrerský 
 Neděle 6.4. Vendula / bl. Notger / 5. neděle postní 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. BERTOLD Z KALABRIE 
Bertold se narodil kolem roku 1130 v Solignacu ve francouzském regionu Limousin. 
Studoval v Paříži, kde získal titul z teologie. Pod dojmem druhé křížové výpravy složil slib, 
že se v případě úspěchu stane eremitem. To se také stalo, a tak se v roce 1153 stal 
poustevníkem na hoře Karmel v Palestině. Na hoře Karmel, která se nachází nad velkým 
přístavním městem Haifa, údajně žil prorok Eliáš, poblíž jehož jeskyně si Bertold zřídil 
poustevnu. Postupně se zde rozrostla komunita a v roce 1185 nechal postavit kapli 
zasvěcenou Panně Marii. Kolem této kaple Blahoslavené Panny na hoře Karmel vyrostl 
řád, který byl uznán antiochijským patriarchou. Z něj vznikl žebravý řád karmelitánů, který 
byl po roce 1235 nucen opustit Svatou zemi. Bertold zůstal převorem až do své smrti mezi 
lety 1195 a 1198. Patriarchou Antiochie byl v té době Aymeric z Malifaye (asi 1110-1193/6), 
který by mohl být Bertoldovým bratrancem. Na místě, kde Bertold kdysi postavil kapli, se 
dnes nachází karmelitánský klášter Stella Maris (Hvězda moře), postavený v roce 1836; 
hlavní oltář kostela stojí nad Eliášovou jeskyní. O Bertoldovi je známo jen málo 
životopisných údajů, většina z nich pochází z dějin karmelitánského řádu ze 13. a                  
17. století. Jeho svátek byl v 17. století stanoven na 29. března. Obvykle bývá zobrazován 
jako vousatý opat s Biblí a modelem kaple v ruce. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● V pátek a v neděli zveme v 15 hodin na pobožnost křížové cesty, v neděli i s adorací. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Informační centrum MIR Medjugorje – ČR, z.s. zve na Medjugorskou postní duchovní 
obnovu, která se uskuteční ve dnech 4. až 6. dubna na Svatém Hostýně. Duchovní 
program vám nabídne možnost ztišení, modlitby a povzbuzení ve víře.  Vede Fra Marinko 
Šakota, OFM s účastí Gorana Čurkoviće a Mons. Antonína Baslera. Blíže viz  Medjugorská 
postní duchovní obnova na Svatém Hostýně - Medjugorje 

Být sám sebou pod Božím pohledem - postní duchovní cvičení od 3. do  6. dubna 2025   
v Dolanech. Přednášky jsou inspirovány knihou P. Scazerra: Emočně zdravá spiritualita.  
Přednáší: P. Vojtěch Koukal. Blíže viz https://www.blahoslavenstvi.cz/. 

Arcidiecézní pastorační služba pro všechny, kteří se pro svou sexuální orientaci cítí být na 
okraji církve, pořádá další setkání. Uskuteční se v úterý 1. dubna 2025 od 17.00 v Olomouci, 
Křížkovského 6, pod heslem Ve zdravém těle zdravý Duch! Blíže viz www.ado.cz. 

Od 4.4 do 6.4. máte možnost se zúčastnit postní duchovní obnovy na Velehradě pod 
vedením Mons. P.Posáda. Více na  http://www.stojanov.cz/program-akci.html. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Nebe je nedobytné, ale otevřené. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
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